
Урок
по информатике



Тема урока
«Перевод целых чисел

 из десятичной системы счисления
 в любую другую

  систему счисления»

 



Запомните:
Запись числа основания  любой 

системы счисления
 в самой  системе счисления 

выглядит как 10

Например: 2 в двоичной СС- 10
16 в шестнадцатеричной СС -10



Перевод чисел из десятичной
  в другую позиционную систему

1. Основание новой системы счисления  
выразить  цифрами  десятичной 
системы счисления  и  все  
последующие действия производить в 
десятичной системе счисления. 

Алгоритм перевода целых чисел 
из системы с основанием 10 
в систему с основанием х:



Перевод чисел из десятичной 
 в другую позиционную систему

2. Последовательно выполнять 
деление десятичного числа  и  
получаемых 
целых частных на основание 
новой системы счисления до тех 
пор, пока не получим частное, 
меньшее делителя. последнее частное < X10



Перевод чисел из десятичной
  в другую позиционную систему

3. Полученные  остатки,  
являющиеся цифрами числа в 
новой системе счисления, 
привести в соответствие с 
алфавитом новой системы 
счисления (если это необходимо).

остаток 1 остаток 2      ….   остаток n 



Перевод чисел из десятичной
  в другую позиционную систему

 4. Составить число в новой 
системе счисления, записывая 
его, начиная с последнего 
частного.

последнее 
частное

остаток 1 остаток 2      ….   остаток n 

ПРИМЕРЫ



Пример А10→А2

Перевести  десятичное число 2310  в двоичную систему счисления (x=2):
23|_2 _           

             11 |_2_
         5 |_2_

         2 |_2_
                                 1

Получаем:  2310=101112
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Включить перевод

ДАЛЕЕ



Пример А10→А8

Перевести  десятичное число 36310  
в восьмеричную систему счисления (x=8):

363|_8 _           
             45|_8_

         5       

Получаем:  36310=5538
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Включить перевод

ДАЛЕЕ



Пример А10→А16

Перевести  десятичное число 36310  
в шестнадцатеричную 

систему счисления (x=16):

363|_16 _           
             22|_16_

         1       

Получаем:  36310=16B16
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Включить перевод



Пример А10→А7

Перевести  десятичное число 36310  
в семиричную 

систему счисления (x=7):

363|_7 _           
             51|_7_
                  7  |_7 _    

      1

Получаем:  36310=10267
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Включить перевод 0  
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